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Leia o texto 1, para responder às questões de 

números 01 a 11. 

Texto 1 

O combate à Cracolândia 

A prefeitura de São Paulo realizou uma 

operação policial no domingo passado para 

dispersar usuários de drogas na Cracolândia, 

centro de São Paulo. A operação prendeu 

traficantes, mas acabou criando uma nova 

cracolândia a 400 metros da extinta. 

Ela também resultou na saída de 

Patrícia Bezerra da Secretaria de Direitos 

Humanos, que entregou o cargo ao prefeito 

depois de a operação ser chamada de 

"desastrosa" por movimentos de esquerda. 

Na terça-feira, Doria deu um novo 

passo neste embate e pediu autorização à 

Justiça para internar os dependentes de 

drogas à força. Hoje, só o Ministério Público e 

a Justiça podem autorizar a internação 

compulsória, após avaliação médica. 

A ação civil citou, além de Varella, o 

psiquiatra Arthur Guerra e o psiquiatra 

Ronaldo Laranjeira. Os três rechaçaram a 

citação indevida de seus nomes e disseram 

que não foram procurados pela prefeitura em 

nenhum momento. 

"Eu não disse que acho que se resolve 

a cracolândia com internação compulsória", 

disse Varella à Folha de S. Paulo. 

"Se eu tivesse viajando. Mas todo 

mundo consegue falar comigo, então 

pergunta minha opinião. Não precisa pegar lá 

de 2013", disse Guerra, também à 

reportagem. E concluiu: 

Eu não entendo, francamente, por que 

a prefeitura ou o governo têm que pedir 

autorização se esse é um procedimento 

médico. Pede autorização para o Ministério 

Público, isso já funciona assim e nunca teve 

problema dessa forma. 

Na noite de ontem (26), o juiz da 7ª 

Vara da Fazenda Pública, Emílio Migliano 

Neto, atendeu o pedido de tutela antecipado 

e a prefeitura está autorizada a abordar 

usuários de drogas nas ruas e levá-los 

compulsoriamente para uma avaliação 

médica. 

Com a decisão, os usuários de drogas 

poderão ser levados para um médico, mesmo 

sem seu consentimento. Se o médico avaliar 

que é necessária a internação compulsória, é 

preciso uma autorização judicial, 

procedimento que é adotado hoje. 

Esta abordagem valerá por 30 dias e 

poderá ser aplicada na região da Cracolândia. 

Por nota enviada à Agência Brasil, a 

prefeitura disse que a decisão vai permitir "a 

abordagem individualizada dos dependentes 

químicos". "A prefeitura reitera que este é um 

instrumento a ser utilizado em última 

instância e com total respeito aos direitos 

humanos", disse a administração municipal. 

O Ministério Público e a Defensoria 

Pública vão recorrer da decisão. Não há 

previsão de quando a abordagem será 

utilizada. 

http://www.huffpostbrasil.com 

 

1. É correto inferir do texto 1 que 

a) Patrícia Bezerra faz parte de movimentos de 

esquerda e por isso pediu demissão. 

b) o prefeito de São Paulo agiu com o 

consentimento dos médicos citados. 

c) a internação compulsória é ponto pacífico 

entre as autoridades. 

d) há divergências a respeito da internação 

compulsória em São Paulo. 

e) é prerrogativa do prefeito realizar a internação 

compulsória. 

2. Leia o trecho a seguir: 

Os três rechaçaram a citação indevida de seus 

nomes e disseram que não foram procurados 

pela prefeitura em nenhum momento.  

A fim de manter o mesmo sentido, a 

coerência e a correção gramatical, as 

palavras sublinhadas podem ser 

substituídas por  

a) realizaram; algum momento 

b) resistiram; qualquer momento 

c) rebateram; momento algum 

d) recuperaram; momento nenhum 

e) repeliram; algum momento 
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Leia o trecho abaixo, retirado do texto 1, 

para responder às questões 03 e 04. 

A prefeitura de São Paulo realizou uma 

operação policial no domingo passado para 

dispersar usuários de drogas na Cracolândia, 

centro de São Paulo. A operação prendeu 

traficantes, mas acabou criando uma nova 

cracolândia a 400 metros da extinta. 

Ela também resultou na saída de Patrícia 

Bezerra da Secretaria de Direitos Humanos, que 

entregou o cargo ao prefeito depois de a 

operação ser chamada de "desastrosa" por 

movimentos de esquerda. 

3. Quanto aos elementos de coesão 

grifados acima, marque a alternativa 

correta. 

a) A expressão grifada “uma operação policial” 

foi retomada por três outras expressões nesse 

trecho. 

b) A palavra grifada “que” retoma “Secretaria de 

Direitos Humanos”. 

c) O sequenciador “depois de” tem valor 

adverbial de lugar. 

d) O sequenciador “mas” tem valor concessivo. 

e) O sequenciador “também” adiciona a entrega 

de um cargo à realização de uma operação da 

polícia. 

4. Levando em consideração as preposições 

grifadas na frase “Ela também resultou na 

saída de Patrícia Bezerra da Secretaria de 

Direitos Humanos, que entregou o cargo ao 

prefeito depois de a operação ser chamada 

de "desastrosa" por movimentos de 

esquerda.”, marque a alternativa correta. 

a) As ocorrências da preposição “de” são 

resultado de regência verbal. 

b) A primeira ocorrência da preposição “de” e a 

contração “da” ligam-se ao mesmo vocábulo. 

c) Deve haver a contração “da” em “depois de a 

operação”, ficando assim: depois da 

operação... 

d) A primeira ocorrência da preposição “de” e a 

contração “da” ligam-se a vocábulos diferentes. 

e) As duas últimas ocorrências da preposição 

“de” ligam-se ao mesmo vocábulo. 

5. Marque a alternativa cuja concordância 

esteja correta. 

a) O Ministério Público e a Defensoria Pública vai 

recorrer da decisão. 

b) Vai recorrer da decisão o Ministério Público e 

a Defensoria Pública. 

c) O Ministério Público, com a Defensoria Pública, 

vão recorrer da decisão. 

d) O Ministério Público bem como a Defensoria 

Pública vai recorrer da decisão. 

e) O Ministério Público, juntamente com a 

Defensoria Pública, vão recorrer da decisão. 

6. Do trecho abaixo, marque a alternativa 

em que a preposição em destaque 

apresente valor semântico de lugar: 

A prefeitura de São Paulo realizou uma 

operação policial no domingo passado para 

dispersar usuários de drogas na Cracolândia, 

centro de São Paulo. A operação prendeu 

traficantes, mas acabou criando uma nova 

cracolândia a 400 metros da extinta. 

a) A prefeitura de São Paulo 

b) no domingo passado  

c) para dispersar usuários 

d) usuários de drogas 

e) na Cracolândia 

7. Marque a alternativa com o correto valor 

morfológico da palavra “se” abaixo: 

"Eu não disse que acho que se resolve a 

cracolândia com internação compulsória", disse 

Varella à Folha de S. Paulo.  

"Se eu tivesse viajando. Mas todo mundo 

consegue falar comigo, então pergunta minha 

opinião. Não precisa pegar lá de 2013", disse 

Guerra, também à reportagem.  

a) conjunção condicional e conjunção integrante. 
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b) índice de indeterminação do sujeito e 

conjunção condicional 

c) pronome apassivador e conjunção condicional 

d) pronome reflexivo e conjunção condicional 

e) pronome recíproco e conjunção integrante. 

8. Leia as frases abaixo, retiradas do texto 

1, e marque a alternativa correta a respeito 

dos valores sintáticos e semânticos dos 

termos grifados: 

Eu não entendo, francamente, por que a 

prefeitura ou o governo têm que pedir 

autorização se esse é um procedimento médico.  

Pede autorização para o Ministério 

Público, isso já funciona assim e nunca teve 

problema dessa forma. 

Na noite de ontem (26), o juiz da 7ª Vara 

da Fazenda Pública, Emílio Migliano Neto, 

atendeu o pedido de tutela antecipado e 

a prefeitura está autorizada a abordar usuários 

de drogas nas ruas e levá-los compulsoriamente 

para uma avaliação médica. 

a) As quatro expressões são adjuntos adverbiais 

de modo. 

b) A expressão “dessa forma” é um adjunto 

adnominal. 

c) O vocábulo “francamente” tem valor adverbial 

de afirmação. 

d) O vocábulo “assim” é um conectivo 

conclusivo. 

e) As quatro expressões são adjuntos adverbiais 

de intensidade. 

9. Com base na frase abaixo, marque a 

alternativa incorreta. 

Eu não entendo, francamente, por que a 

prefeitura ou o governo têm que pedir 

autorização se esse é um procedimento médico. 

a) O segmento “por que a prefeitura ou o 

governo têm que pedir autorização” completa o 

sentido do verbo “entendo”. 

b) A expressão “por que” sinaliza que a frase é 

interrogativa indireta. 

c) A expressão “têm que pedir” é uma locução 

verbal.  

d) A palavra “se” é uma conjunção causal. 

e) A conjunção alternativa “ou” tem valor de 

exclusão. 

10. Marque a alternativa que apresente a 

mesma regra de pontuação do segmento 

abaixo: 

Na terça-feira, Doria deu um novo passo neste 

embate e pediu autorização à Justiça para 

internar os dependentes de drogas à força. 

a) Pede autorização para o Ministério Público, 

isso já funciona assim e nunca teve problema 

dessa forma. 

b) “Não precisa pegar lá de 2013", disse Guerra, 

também à reportagem. 

c) Eu não entendo, francamente, por que a 

prefeitura ou o governo têm que pedir 

autorização... 

d) ... o juiz da 7ª Vara da Fazenda Pública, Emílio 

Migliano Neto, atendeu o pedido. 

e) Com a decisão, os usuários de drogas poderão 

ser levados para um médico... 

11. Marque a alternativa, cuja reescrita do 

trecho abaixo mantém o sentido, a correção 

e a coerência. 

Hoje, só o Ministério Público e a Justiça podem 

autorizar a internação compulsória, após 

avaliação médica. 

a) Hoje só, o Ministério Público e a Justiça, 

podem autorizar a internação compulsória, após 

avaliação médica. 

b) Só hoje o Ministério Público e a Justiça podem 

autorizar a internação compulsória após 

avaliação médica. 

c) O Ministério Público e a Justiça só hoje podem 

autorizar a internação compulsória após 

avaliação médica. 

d) Hoje, o Ministério Público e a Justiça podem 

autorizar só a internação compulsória após 

avaliação médica. 
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e) Hoje, após avaliação médica, a internação 

compulsória pode ser autorizada só pelo 

Ministério Público e a Justiça. 

Texto 2 

 

http://blogdomarcelogurgel.blogspot.com.br 

12. Pode-se inferir da charge que: 

a) a internação compulsória é marcadamente a 

melhor solução. 

b) a internação compulsória é vista com 

otimismo pelo autor. 

c) deve haver preocupação das autoridades em 

relação à pós-internação.  

d) primeiro se deve tratar do drogadito, só 

depois se deve pensar em condições sociais. 

e) a falta de emprego e moradia são as causas 

principais da drogadição. 

13. Marque a alternativa que apresente 

uma palavra da charge de valor conotativo. 

a) internação 

b) depois 

c) moradia 

d) educação 

e) droga 

Texto 3 

ONU critica estratégia de internação 

compulsória de Dória 

Organização das Nações Unidas (ONU) 

criticou a estratégia proposta pela prefeitura de 

São Paulo de internação compulsória de usuários 

de drogas. Em nota conjunta divulgada nesta 

segunda-feira (29), o Escritório das Nações 

Unidas sobre Drogas Crime (UNODC) e a 

Organização Pan-Americana da Saúde / 

Organização Mundial da Saúde (OPAS/OMS) 

disseram estar preocupados com a possibilidade 

e afirmaram que a medida deve ser usada 

apenas em casos de extrema emergência. 

O documento foi publicado depois que a 

Prefeitura pediu na Justiça o direito de internar 

usuários de crack sem o consentimento deles 

conforme avaliação médica. No entanto, no 

último domingo (28), o Tribunal de Justiça (TJ) 

derrubou a decisão que permitia a abordagem 

compulsória. No comunicado, os órgãos citaram 

estudos feitos por ambos escritórios nos últimos 

anos e relembraram a resolução de 2016 da 

Sessão Especial da Assembleia Geral das Nações 

Unidas sobre Drogas, aprovada por consenso 

pelos países-membros da ONU, que, entre 

outras diretrizes, considera "determinante que 

qualquer ação seja feita de forma voluntária e 

consentida por parte das pessoas que dela 

necessitam, de forma a prevenir a 

estigmatização e exclusão social". 

O UNODC ainda acrescenta que a 

internação sem consentimento também já foi 

discutida em 2012 e deve ser considerada como 

"exceção", não como regra, em "casos de 

extrema emergência e como última estratégia" 

com a finalidade de proteger o sujeito ou 

terceiros. 

Segundo a OMS, na 70ª Assembleia 

Mundial da Saúde, em 27 de março, foi discutida 

a necessidade de políticas públicas de saúde que 

abordem um conjunto de elementos baseados 

nos "princípios de equidade, justiça social e 

direitos humanos, priorizando as populações 

mais vulneráveis". 

Os órgãos também citaram a Pesquisa 

Nacional sobre o Uso do Crack da Fiocruz, de 

2014, que revelou que 77% dos usuários de 

crack no Brasil desejam voluntariamente se 

tratar, e as estratégias baseadas no acesso à 

saúde e outras necessidades, como trabalho, 

moradia e direitos sociais, têm tido eficácia na 

diminuição do uso das drogas e de seus efeitos. 

https://www.terra.com.br/noticias/brasil 

(Acesso em 30 de maio 2017) 

14. Pode-se dizer que o autor apresenta o 

texto 3 de um ponto de vista: 

a) objetivo, pois apresenta a informação sem se 

posicionar de maneira explícita no texto. 
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b) subjetivo, pois, em vários trechos, percebem-

se julgamentos do autor de tom ofensivo. 

c) intimista, pois o autor, em vários trechos, 

mostra explicitamente seu posicionamento de 

tom emocional forte. 

d) objetivo, pois há apresentação de 

pensamentos em primeira pessoa do singular. 

e) subjetivo, pois há apresentação de 

julgamentos do autor de tom pejorativo sobre o 

tema. 

15. Os procedimentos argumentativos ou 

estratégias argumentativas são elementos 

discursivos utilizados no texto para 

transmitir confiabilidade, crédito na 

informação veiculada. Marque a alternativa 

que não se enquadra no conceito acima: 

a) “Organização das Nações Unidas (ONU)”. 

b) “Escritório das Nações Unidas sobre Drogas 

Crime (UNODC)”. 

c) “Organização Pan-Americana da Saúde / 

Organização Mundial da Saúde (OPAS/OMS)”. 

d) “70ª Assembleia Mundial da Saúde”. 

e) “internar usuários de crack sem o 

consentimento deles”. 

16. Assinale a alternativa que preenche, 

respectivamente, as lacunas do enunciado 

a seguir, observando a norma culta. 

Boa parte dos órgãos ___________ a pesquisas 

sobre drogaditos e uma delas ___________ que 

77% desse público __________ 

voluntariamente se tratar. 

a) tem voltado-se … revelaram … deseja 

b) têm se voltado … revelou … deseja 

c) teem se voltado … revelaram … desejam 

d) têm voltado-se … revelou … desejam 

e) têm se voltado … revelaram … desejam 

17. Marque a alternativa correta a respeito 

do emprego do pronome relativo: 

a) O Tribunal de Justiça derrubou a decisão de 

que permitia a abordagem compulsória. 

b) Há necessidade de políticas públicas de saúde 

a que abordem um conjunto de elementos 

baseados nos princípios de equidade. 

c) A prefeitura de São Paulo, cuja administração 

atual se iniciou em 2017, vem atraindo atenção 

tendo em vista algumas posturas incisivas. 

d) A operação que se referiu a ONU era até então 

legal, mas pouco convincente aos órgãos de 

defesa de direitos humanos. 

e) As operações na cidade de São Paulo que 

assistimos nos noticiários tiveram repercussão 

em outros países. 

18. Marque a alternativa que apresente 

vocábulos que possam substituir os 

grifados abaixo, mantendo a correção 

gramatical, a coesão e o sentido original no 

trecho. 

O documento foi publicado depois que a 

Prefeitura pediu na Justiça o direito de internar 

usuários de crack sem o consentimento deles 

conforme avaliação médica. No entanto, no 

último domingo (28), o Tribunal de Justiça (TJ) 

derrubou a decisão que permitia a abordagem 

compulsória. 

a) após a ... pedir ... segundo ... Porém ... a qual 

b) após a ... pedira ... segundo ... Mas ... cuja 

c) depois de a ... pedir ... consoante ... 

Conquanto ... onde 

d) após a ... pediu ... como ... Contudo ... a qual 

e) depois de a ... pedir ... mediante ... Apesar de 

... que 

19. Marque a alternativa correta quanto ao 

emprego correto do sinal indicativo de 

crase. 

a) À qualquer pessoa causa repulsa fazer o que 

não quer. 

b) À alguém causa repulsa fazer o que não quer. 

c) À mim causa repulsa fazer o que não quer. 
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d) Às pessoas causa repulsa fazer o que não 

quer. 

e) A ela causa repulsa fazer o que não quer. 

20. Abaixo há uma frase que expressa livre 

afirmação a respeito do tema dos textos 

desta prova. Marque a alternativa em que 

há identificação correta das classes de 

palavras: 

Bastante gente se pronunciou a respeito da 

internação compulsória. É que isso é um assunto 

muito delicado e nem sempre bem entendido, 

porque o que se quer é o bem de alguém, sem 

restrição de sua liberdade. 

(anônimo) 

a) pronome; advérbio; advérbio; advérbio. 

b) advérbio; pronome; pronome; advérbio. 

c) pronome; advérbio; advérbio; substantivo. 

d) advérbio; pronome; advérbio; advérbio. 

e) pronome; advérbio; pronome; substantivo. 

21. Leia o trecho abaixo e marque a 

alternativa correta sobre a identificação do 

valor do “que” 

O UNODC ainda acrescenta que a internação sem 

consentimento também já foi discutida em 2012 

e deve ser considerada como "exceção", não 

como regra, em "casos de extrema emergência 

e como última estratégia" com a finalidade de 

proteger o sujeito ou terceiros. 

a) conjunção integrante. 

b) conjunção consecutiva. 

c) pronome relativo. 

d) palavra expletiva. 

e) preposição. 

22. Marque a alternativa cuja regência 

esteja correta: 

a) Os usuários de drogas desobedeceram o 

comando dos policiais. 

b) A população se antipatizou com a conduta dos 

agentes públicos. 

c) A polícia não perdoou nem quem estava no 

chuveiro e mandou sair. 

d) A operação visou a uma retirada organizada, 

mas isso não ocorreu. 

e) A população aspira uma justiça de verdade, e 

não esse marketing de limpeza. 

Texto 4 

 

http://www.tribunadainternet.com.br 

23. Só não se pode inferir da charge o 

seguinte: 

a) uma crítica às drogas ilícitas. 

b) a ideia de que a maconha pode ser o 

desencadeamento de drogas mais fortes. 

c) o crack é o último estágio de consumo de 

drogas.  

d) uma gradação da potencialidade e da 

dependência das drogas. 

e) a droga “oxi” é potencialmente mortal. 

24. De acordo com a norma-padrão, o 

pronome destacado pode ser colocado 

também depois do verbo no trecho: 

a) A cidade de São Paulo nos oferece diversão e 

preocupações. 

b) O símbolo da justiça a que nos referimos é a 

liberdade. 
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c) Não se pode apenas tirar os drogados da rua. 

d) Alguém se percebe drogado quando o vício é 

compulsivo. 

e) Se se trata de restrição de liberdade, algo há 

de ser feito. 

 

25. Juan Carlos, espanhol, casou-se com 

Júlia, brasileira. Nesse casamento, tiveram 

2 filhas nascidas no Brasil. Em 2017, Juan 

Carlos veio a falecer, deixando como 

herança 2 apartamentos situados no Rio de 

Janeiro e 1 fazenda localizada na Espanha.  

Diante da situação apresentada, assinale a 

opção correta: 

a) A lei espanhola não poderá regular a sucessão 

dos imóveis situados no Rio de Janeiro. 

b) Em relação aos imóveis localizados no Rio de 

Janeiro, a sucessão será obrigatoriamente regida 

pela lei brasileira.  

c) Pelo fato de Juan Carlos ser espanhol, a lei 

espanhola é que irá regular a sucessão dos 

imóveis de sua propriedade, independentemente 

da localização. 

d) A lei espanhola poderá regular a sucessão dos 

imóveis situados no Rio de Janeiro, salvo quando 

a lei brasileira for mais benéfica ao cônjuge e aos 

filhos brasileiros.  

e) A nacionalidade do cônjuge e das filhas 

brasileiras não influencia na definição da lei 

aplicável à sucessão.  

26. Os remédios constitucionais são 

garantias que visam proteger direitos 

fundamentais. Acerca dos remédios 

constitucionais, assinale a alternativa 

correta: 

a) O habeas data pode ser usado para assegurar 

o conhecimento de informações de terceiros.  

b) O mandado de segurança visa proteger direito 

líquido e certo, não amparado por habeas corpus 

ou habeas data, quando o responsável pela 

ilegalidade ou abuso de poder for agente 

privado.  

c) O habeas corpus é cabível sempre que alguém 

sofrer ou se achar ameaçado de sofrer violência 

ou coação em sua liberdade de locomoção, por 

ilegalidade ou abuso de poder. Pode ser 

impetrado por pessoa jurídica, mas sempre 

tendo como paciente pessoa física.  

d) A ação popular visa anular ato lesivo ao 

patrimônio público ou de entidade de que o  

Estado participe, à moralidade administrativa, ao 

meio ambiente e ao patrimônio histórico e  

cultural. A improcedência de ação popular 

resultará no pagamento de custas judiciais e no 

ônus da sucumbência.  

e) O mandado de segurança coletivo pode ser 

impetrado por associação legalmente constituída 

e em funcionamento há pelo menos 2 (dois) 

anos. 

27. Assinale a alternativa correta a respeito 

dos direitos e garantias fundamentais: 

a) A reserva de vagas em universidades públicas 

para negros e índios viola o princípio da 

igualdade.  

b) A defesa da legalização das drogas em 

espaços públicos é incompatível com a liberdade 

de expressão, uma vez que fica caracterizada a 

apologia ao crime.  

c) A dissolução compulsória de associação 

depende de decisão administrativa, sendo 

possível a revisão pelo Poder Judiciário, em 

virtude do princípio da inafastabilidade de 

jurisdição.  

d) O sigilo bancário poderá ser afastado por 

decisão do Tribunal de Contas da União (TCU).  

e) Não cabe ao Poder Judiciário, que não tem 

função legislativa, aumentar vencimentos de 

servidores públicos sob fundamento de isonomia 

28. O Poder Judiciário tem caráter nacional, 

unitário. Sobre a organização do Poder 

Judiciário, assinale a alternativa correta: 

a) O Conselho Nacional de Justiça não integra a 

estrutura do Poder Judiciário. 
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b) O STF e os Tribunais Superiores têm jurisdição 

em Brasília, capital federal.  

c) Os Tribunais e Juízes Eleitorais foram um ramo 

autônomo da Justiça e, portanto, não integram o 

Poder Judiciário. 

d) Os Tribunais de Alçada e os Tribunais Arbitrais 

não integram a estrutura do Poder Judiciário 

nacional.  

e) O Conselho Nacional de Justiça tem sede em 

Brasília e exerce jurisdição em todo o território 

nacional.  

29. Pedro Paulo, brasileiro naturalizado, é 

servidor público estadual. Atuante nas 

redes sociais, Pedro Paulo é eleito para o 

cargo de Prefeito do seu Município. Seu 

filho José, também servidor público 

estadual, é eleito Vereador pelo mesmo 

Município.  

Diante da situação apresentada, assinale a 

alternativa correta: 

a) Caso Pedro Paulo se afaste do cargo efetivo 

para ocupar o mandato de Prefeito, o seu tempo 

de serviço será contado para todos os efeitos 

legais, exceto para promoção por merecimento.  

b) Por ser brasileiro naturalizado, Pedro Paulo 

não pode ser eleito para o mandato de Prefeito. 

c) Pedro Paulo não será, necessariamente, 

afastado do seu cargo efetivo, sendo possível a 

acumulação remunerada com o mandato de 

Prefeito.  

d) Havendo compatibilidade de horários, José 

poderá acumular o mandato de Vereador com o 

cargo efetivo. Entretanto, nesse caso, deverá 

optar por uma das remunerações.  

e) José não será afastado do seu cargo efetivo.  

 

30. Com base na Lei n.º 8.429/92 – Lei de 

Improbidade Administrativa, assinale a 

alternativa correta. 

a) As cominações da Lei de Improbidade 

Administrativa alcançam também aquele que 

induza, concorra ou se beneficie sob qualquer 

forma do ato de improbidade, porém as sanções, 

dada a natureza, não poderão ser aplicadas 

contra pessoa jurídica. 

b) Reputa-se agente público, para os efeitos da 

Lei de Improbidade Administrativa, todo aquele 

que exerce, ainda que transitoriamente ou sem 

remuneração, por eleição, nomeação, 

designação ou qualquer outra forma de 

investidura ou vínculo, mandato, cargo ou 

função nas entidades públicas, não se aplicando 

ao regime de emprego público, cujas sanções 

são disciplinadas na Consolidação das Leis do 

Trabalho. 

c) O sucessor daquele que causar lesão ao 

patrimônio público ou que atentar contra os 

princípios da Administração Pública está sujeito 

às cominações dessa Lei até o limite do valor da 

herança. 

d) O ato de improbidade que causar lesão ao 

patrimônio público somente se configura se 

houver conduta dolosa do agente público. 

e) Se o ato de improbidade ensejar o 

enriquecimento ilícito ou causar lesão ao 

patrimônio público, caberá a autoridade 

administrativa responsável pelo inquérito 

representar ao Ministério Público, para a 

indisponibilidade dos bens do indiciado. 

31. O senhor Dilapidando o Erário da Silva 

percebeu vantagem econômica para 

intermediar a liberação ou aplicação de 

verba pública. Tomando ciência dos fatos, 

Paul Washington, estrangeiro residente no 

Brasil há três meses, representou à 

autoridade competente, solicitando que 

fosse instaurada investigação destinada a 

apurar a prática de ato de improbidade. 

Tomando por base a Lei de Improbidade 

Administrativa e considerando a situação 

hipotética mencionada acima, marque a 

alternativa correta. 

a) A representação deverá ser rejeitada, uma 

vez que a Lei de Improbidade não outorga 

legitimidade ao estrangeiro para apresentar 

representação. 

b) A autoridade competente rejeitará a 

representação, em despacho fundamentado, se 

esta não contiver a qualificação do 

representante. 



  
 
 

 

 www.estrategiaconcursos.com.br   9 de 25 

c) Pelo ato de improbidade supostamente 

praticado, o senhor Dilapidando o Erário da Silva 

está sujeito à suspensão dos direitos políticos 

pelo prazo de cinco a oito anos. 

d) Se for comprovado o ato de improbidade, o 

senhor Dilapidando o Erário da Silva poderá 

sofrer a pena de multa civil, na ordem de até 

duas vezes o valor do acréscimo patrimonial 

percebido. 

e) Se a autoridade competente concluir que 

houve ato de improbidade administrativa, 

deverá aplicar a pena de perda da função 

pública, com efeitos imediatos, com o objetivo 

de resguardar o patrimônio público. 

32. Determinado funcionário público, 

ocupante de cargo em comissão em uma 

autarquia estadual, utilizou, em 3 de maio 

de 2010, em atividade particular, o veículo 

da entidade pública. A autoridade 

competente tomou conhecimento do fato 

em 10 de maio de 2015, realizando, nesta 

mesma data, a exoneração do funcionário, 

que durante todo esse período exercia o 

mesmo cargo. Além disso, a autoridade 

determinou que fosse aberto o inquérito 

administrativo para apurar os fatos. O 

inquérito só foi concluído em 15 de maio de 

2017, sendo que a comissão competente 

propôs que a autarquia movesse ação de 

improbidade administrativa contra o 

funcionário. 

Com base na Lei 8.429/1992, marque a 

alternativa correta a respeito dos fatos 

apresentados acima: 

a) a autarquia estadual não tem legitimidade 

para mover a ação de improbidade, uma vez que 

somente o Ministério Público poderá propor a 

ação. 

b) a ação de improbidade não poderá mais ser 

proposta, tendo em vista que o ato de 

improbidade supostamente praticado encontra-

se prescrito na data da conclusão do inquérito. 

c) a ação ainda poderá ser proposta, mas apenas 

pelo Ministério Público, tendo em vista que a 

prescrição somente ocorreu em relação à 

autarquia estadual, mas não em relação ao 

órgão ministerial. 

d) ainda não houve a prescrição, podendo a ação 

ser movida pela autarquia estadual e pelo 

Ministério Público. 

e) se o ato de improbidade fosse atentatório 

contra os princípios da Administração Pública, já 

teria ocorrido a prescrição, mas como é ato que 

causa lesão ao erário o dano ao patrimônio 

público será imprescritível. 

33. Sobre a responsabilidade dos 

funcionários públicos, julgue o item a 

seguir com base no Estatuto dos 

Funcionários Públicos Civis do Estado de 

São Paulo: 

a) Será reintegrado ao serviço público, no cargo 

que ocupava e com todos os direitos e vantagens 

devidas, o servidor absolvido pela Justiça, 

mediante simples comprovação do trânsito em 

julgado de qualquer decisão que o absolver na 

esfera penal. 

b) O servidor que sofrer, em processo 

administrativo disciplinar, a pena de demissão a 

bem do serviço público, em virtude do 

cometimento de ato de improbidade 

administrativa, poderá também sofrer sanções 

de outra natureza no âmbito judicial, pelo 

mesmo fato, situação que não configurará o bis 

in idem. 

c) O pagamento voluntário da indenização a que 

o servidor ficar obrigado livra-o da pena 

disciplinar, desde que o faça antes da 

instauração do processo administrativo 

disciplinar. 

d) O processo administrativo poderá, 

eventualmente, ser influenciado pela decisão 

penal. Por esse motivo, se for instaurado 

processo penal pelo mesmo fato, deverá o 

processo administrativo disciplinar ficar 

sobrestado, aguardando a decisão final do juízo 

competente. 

e) A responsabilidade administrativa é 

dependente da civil e da criminal. 

34. Determinado funcionário público do 

Tribunal de Justiça de São Paulo foi acusado 

de aplicar indevidamente dinheiros 

públicos. Ao tomar conhecimento do fato, a 

autoridade competente determinou que 

fosse realizada a apuração dos fatos, 

instaurando-se o correspondente processo 

administrativo. Ao término da apuração, 
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concluiu-se que o funcionário deveria ser 

punido com pena disciplinar. A respeito 

dessa situação hipotética, julgue as 

alternativas abaixo marcando a que estiver 

correta, nos termos da Lei nº 10.261/68: 

a) A pena disciplinar a ser aplicada será a 

demissão, devendo o funcionário ficar 

incompatibilizado para nova investidura em 

cargo, função ou emprego público, pelo prazo de 

cinco anos. 

b) A sanção disciplinar cabível será de demissão 

a bem do serviço público, considerando a 

gravidade do fato, situação que acarretará a 

incompatibilidade para nova investidura em 

cargo, função ou emprego público, pelo prazo de 

dez anos. 

c) Uma vez instaurado o processo 

administrativo, após a sua citação, o acusado 

poderá arrolar até três testemunhas. 

d) O prazo para a conclusão do processo 

administrativo será de 90 dias, contados da data 

da portaria de instauração. 

e) A sanção disciplinar a ser aplicada será a de 

suspensão de até 90 dias, mas no caso de 

reincidência será aplicada a pena de demissão. 

 

35. Pedro, Escrevente do TJ-SP, exigiu de 

Ricardo, advogado, a quantia de R$ 

5.000,00, alegando que, se Ricardo não 

entregasse a quantia, faria com que seu 

processo fosse retardado ao máximo. 

Ricardo, porém, não pagou a quantia 

exigida por Pedro. 

Neste caso, Pedro praticou o crime de: 

a) corrupção passiva consumada 

b) corrupção passiva tentada 

c) concussão tentada 

d) concussão consumada 

e) corrupção ativa 

36. Marcelo, guarda municipal, observa que 

Maria fala ao celular enquanto dirige. 

Marcelo, porém, apesar de ter o dever de 

aplicar a multa de trânsito a Maria, deixa de 

fazê-lo, pois Maria é sua amiga desde a 

infância. 

Neste caso, Marcelo praticou o crime de: 

a) Prevaricação 

b) Sonegação de documento 

c) Praticou apenas infração funcional, mas não 

praticou crime 

d) Condescendência criminosa 

e) Peculato 

37. Júlio falsificou o testamento particular 

de sua avó, com a finalidade de prejudicar 

sua tia, que havia sido contemplada com 

alguns bens de alto valor. Para tanto, 

adulterou o referido documento, fazendo 

nele constar o nome de sua mãe. 

No caso hipotético acima, Júlio praticou o 

crime de: 

a) Falsidade ideológica 

b) Falsificação de documento público 

c) Falsificação de documento particular 

d) Falsidade de selo ou sinal público 

e) Falsa identidade 

38. José é surpreendido em sua residência 

por policiais civis que até lá se dirigiram 

para cumprir um mandado de prisão em 

desfavor de José. Quando informado pelos 

policiais de que estava sendo preso, José se 

revolta e começa a agredir os policiais, 

tentando impedir a realização do ato. 

Todavia, a prisão é efetuada. 

Neste caso, José praticou o crime de: 

a) desobediência, em sua modalidade tentada 

b) desacato 

c) resistência, em sua forma consumada 

d) resistência, em sua forma tentada 
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e) não praticou crime algum, pois agiu no 

exercício de sua autodefesa. 

39. Maria, furiosa com José em razão do 

término do relacionamento, comparece até 

a delegacia de polícia da região e informa 

que José teria sido o responsável por um 

roubo de carga ocorrido uma semana antes. 

Maria, todavia, sabe que José é inocente, 

tendo assim agido apenas por vingança. O 

Delegado, diante do que fora narrado, 

instaura inquérito policial para apurar os 

fatos. 

Neste caso, Maria praticou o crime de: 

a) comunicação falsa de crime 

b) acusação falsa 

c) denunciação caluniosa 

d) falso testemunho 

e) autoacusação falsa 

40. Jair é arrolado como testemunha em um 

determinado processo de natureza cível. O 

advogado da outra parte, porém, procura 

Jair e oferece a quantia de R$ 1.000,00 para 

que Jair falte com a verdade em Juízo, 

distorcendo deliberadamente os fatos, a fim 

de beneficiar seu cliente. Jair aceita a 

proposta e efetivamente faz afirmações 

falsas em seu depoimento. Todavia, o Juízo 

descobre que as afirmações de Jair são 

falsas, e remete cópia das declarações ao 

MP, que ajuíza ação penal contra Jair, pela 

prática de crime. 

Neste caso, Jair praticou o crime de: 

a) falso testemunho, com aumento de pena em 

razão de ter sido praticado mediante suborno. 

b) falso testemunho, em sua modalidade 

tentada, eis que a mentira foi descoberta. 

c) falso testemunho, e o fato deixará de ser 

punível se Jair se retratar até o trânsito em 

julgado do processo contra ele instaurado.  

c) falso testemunho, e o fato deixará de ser 

punível se Jair se retratar até o trânsito em 

julgado do processo no qual fez as afirmações 

falsas.  

e) falso testemunho, e mesmo que haja 

retratação, em nenhuma hipótese haverá a 

extinção da punibilidade por tal motivo. 

 

41. Visando preservar a imparcialidade do 

Juiz, a Lei estabelece situações nas quais o 

Juiz não deve atuar, pois há presunção de 

sua parcialidade.  

Diante disso, podemos afirmar que não é 

causa de impedimento do Juiz: 

a) Ser o juiz amigo íntimo da parte ré. 

b) Ter, a esposa do Juiz, atuado como membro 

do MP na fase pré-processual. 

c) Ter o Juiz atuado no mesmo caso, 

anteriormente, como Juiz de outra instância, 

pronunciando-se de fato ou de direito sobre a 

questão. 

d) Ser a irmã do Juiz parte no processo. 

e) Ter o Juiz funcionado como autoridade 

policial, anteriormente, no mesmo caso. 

42. Daniel foi denunciado pelo Ministério 

Público pela prática do crime de homicídio 

doloso consumado (art. 121 do CP). Ao final 

da primeira fase do rito do júri, o Juiz 

verifica que não há indícios suficientes de 

que Daniel tenha participado do referido 

crime. Neste caso, o Juiz deverá: 

a) impronunciar o réu 

b) pronunciar o réu 

c) absolver sumariamente o réu 

d) remeter os autos ao MP, a fim de que proceda 

a novas diligências 

e) desclassificar a infração penal 

43. Jonas é acusado da prática do crime de 

furto (art. 155 do CP). O Juízo determina a 

citação pessoal de Jonas, no endereço 

indicado, mas o Oficial de Justiça é 

informado de que Jonas se mudou, estando 

em local desconhecido.  

Neste caso, a citação deve se dar: 
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a) Por edital. 

b) Por edital ou por hora certa, a critério do Juiz. 

c) Por hora certa. 

d) Por carta com aviso de recebimento. 

e) Por carta rogatória. 

44. Luiza está sendo processada pelo crime 

de estelionato, art. 171 CP. Todavia, 

devidamente citada por edital, Luiza não 

comparece ao processo, nem constitui 

advogado. 

Neste caso, o Juiz deverá: 

a) Suspender apenas o processo. 

b) Suspender o processo e o curso do prazo 

prescricional. 

c) Suspender apenas o curso do prazo 

prescricional. 

d) Nomear defensor para o acusado e dar 

seguimento ao processo. 

e) Dar seguimento ao processo, sem nomear 

defensor para o acusado. 

45. Joana praticou o crime de furto simples, 

cuja pena é de 01 a 04 anos de reclusão e 

multa. Neste caso, e considerando que 

estão presentes os demais requisitos, 

Joana poderá ser beneficiada com o(s) 

benefício(s) da: 

a) Suspensão condicional do processo, apenas. 

b) Transação penal e suspensão condicional do 

processo. 

c) Nenhum dos benefícios citados 

d) Transação penal e suspensão do processo, 

desde que não receba pena de multa. 

e) Transação penal, apenas. 

46. Mário foi denunciado pelo Ministério 

Público pela prática do crime de roubo, cuja 

pena é de 04 a 10 anos de reclusão, e multa. 

O Juízo, todavia, rejeitou a denúncia, ao 

argumento de que não havia prova da 

materialidade do fato. Caso o Ministério 

Público pretenda recorrer dessa decisão, 

deverá interpor: 

a) recurso em sentido estrito, no prazo de 10 

dias. 

b) recurso em sentido estrito, no prazo de 05 

dias. 

c) apelação, no prazo de 10 dias. 

d) apelação, no prazo de 05 dias. 

e) agravo, no prazo de 05 dias. 

 

47. Considere os itens abaixo: 

I – Juiz interveio como mandatário da parte. 

II – Juiz promoveu ação contra o advogado da 

parte autora. 

III – Juiz é inimigo do advogado da parte autora. 

IV – A parte é credora do cônjuge do juiz. 

V – Juiz é empregado de faculdade de ensino 

jurídico superior, parte na causa. 

Das hipóteses acima, verifica-se o 

impedimento: 

a) nos itens I e II. 

b) nos itens I, II e III. 

c) nos itens II, IV e V. 

d) nos itens I, II e V.  

e) nos itens II e V. 

48. Em relação à possibilidade de as partes 

fixarem negócios jurídicos processuais, à 

luz a disciplina do Código de Processo Civil, 

assinale a alternativa correta: 

a) Admite-se negócio jurídico processual 

independentemente da natureza do processo, 

desde que as partes sejam plenamente capazes. 

b) A capacidade civil da parte não é 

determinante para a viabilidade do negócio 
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jurídico processual, que será admitido como 

regra no Direito Processual Civil Brasileiro. 

c) Para validade do negócio jurídico processual, 

faz-se necessária homologação pelo magistrado. 

d) Não se admite negócio jurídico processual 

nulo, que esteja inserido abusivamente em 

contrato de adesão ou que envolva parte em 

situação de manifesta vulnerabilidade. 

e) Os negócios jurídicos processual podem 

versar apenas sobre regras de procedimento 

para ajustá-lo às especificidades da causa, mas 

não podem convencionar sobre os seus ônus, 

poderes, faculdades e deveres processuais, 

antes ou durante o processo. 

49. Em relação aos pronunciamentos do 

juiz conforme a disciplina do Código de 

Processo Civil, considere os itens abaixo: 

I - Acórdão é o julgamento colegiado proferido 

pelos tribunais que põe fim à fase de 

conhecimento ou extingue a execução, não 

abrangendo decisões interlocutórias, fruto de 

decisões monocráticas. 

II - São despachos todos os pronunciamentos do 

juiz praticados no processo, de ofício ou a 

requerimento da parte, sem caráter decisório. 

III – Sentença, no procedimento comum, é o 

pronunciamento por meio do qual o juiz, ao 

proferir uma decisão com ou sem resolução do 

mérito, põe fim à fase cognitiva, exclusivamente. 

IV – Os atos meramente ordinatórios, a exemplo 

da juntada e da vista obrigatória, independem de 

despacho, devendo ser praticados de ofício pelo 

servidor e revistos pelo juiz quando necessário. 

V - Decisão interlocutória é todo pronunciamento 

judicial de natureza decisória que não se 

enquadre como sentença. 

VI - Decisão interlocutória difere do despacho 

por se tratar pronunciamento judicial de 

natureza decisória. 

Da análise dos itens acima, conclui-se: 

a) apenas dois itens estão corretos. 

b) apenas três itens estão corretos. 

c) apenas quatro itens estão corretos. 

d) apenas cinco itens estão corretos. 

e) todos os itens estão corretos. 

50. No que diz respeito ao tempo dos atos 

processuais, assinale a alternativa correta: 

a) Os atos processuais são praticados, em regra, 

de segunda a sábado das 6 às 20 horas, podendo 

ser concluídos após esse horários, em caráter 

excepcional, quando o adiamento prejudicar a 

diligência ou causar grave dano. 

b) Independentemente de autorização judicial, 

as citações, intimações e penhoras poderão 

realizar-se no período de férias forenses, onde as 

houver, e nos feriados ou dias úteis fora do 

horário das 6 às 20 horas. 

c) Os atos processuais são praticados 

regularmente durante os períodos de férias 

forenses e feriados. 

d) A prática eletrônica de ato processual deve 

ocorrer dentro do horário de expediente forense 

até o último dia do prazo. 

e) Não se processam durante as férias forenses, 

e se suspendem pela superveniência delas, a 

ação de alimentos e os processos de nomeação 

ou remoção de tutor e curador. 

51. Os atos processuais serão praticados 

nos prazos prescritos em lei. Contudo, 

temos situações em que a lei é omissa. 

Nesses casos, compete ao magistrado fixar 

o prazo, com base em critérios de 

razoabilidade. Não obstante, se a lei não 

fixar o prazo e o juiz não o fizer no caso 

concreto, a parte: 

a) quando intimada para comparecer em juízo 

deverá fazê-lo no prazo de 24 horas e, nos 

demais casos, deverá praticar o ato processual 

no prazo de 3 dias. 

b) quando intimada para comparecer em juízo 

deverá fazê-lo no prazo de 48 horas e, nos 

demais casos, deverá praticar o ato processual 

no prazo de 5 dias. 

c) quando intimada para comparecer em juízo 

deverá fazê-lo no prazo de 5 horas e, nos demais 

casos, deverá praticar o ato processual no prazo 

de 10 dias. 
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d) deverá sempre praticar o ato processual no 

prazo de 48 horas, ainda que se trate de 

determinação para comparecimento. 

e) deverá sempre praticar o ato processual no 

prazo de 5 dias, ainda que se trate de 

determinação para comparecimento. 

52. Em relação aos prazos processuais, 

considere os itens seguintes: 

I - Na contagem de prazo processual em dias, 

estabelecido por lei ou pelo juiz, computar-se-ão 

somente os dias úteis, não se aplicando essa 

regra a prazos de natureza material. 

II – Interrompe-se o curso do prazo processual 

nos dias compreendidos entre 20 de dezembro e 

20 de janeiro, inclusive. 

III – Durante a denominada “Semana da 

Conciliação”, os prazos processuais são 

suspensos, a fim de que os sujeitos tradicionais 

do processo (advogados, juízes e servidores) 

possam dispor do tempo para conciliar os 

processos pendentes. 

IV - Nas comarcas de difícil acesso, admite-se, 

excepcionalmente, que o juiz prorrogue prazos 

processuais por até 2 meses. 

V – Quando evidenciada situação de calamidade 

pública a prorrogação do prazo poderá 

ultrapassar o prazo de 2 meses. 

Estão corretos os itens: 

a) IV e V 

b) I, IV e V 

c) I e III e V 

d) III e IV 

e) I, III, IV e V 

53. De acordo com a Lei 9.099/1995, que 

disciplina os Juizados Especiais Cíveis, 

assinale a alternativa correta: 

a) O Juizado Especial Cível tem competência 

para conciliação, processo e julgamento das 

causas cíveis de menor complexidade, assim 

consideradas tão somente as causas cujo valor 

não exceda a quarenta vezes o salário mínimo. 

b) Não compete ao Juizado Especial promover a 

execução dos seus julgados. 

c) Não se admitirá, no processo perante os 

Juizados Especiais Cíveis, qualquer forma de 

intervenção de terceiro tal como a assistência e, 

nem mesmo, o litisconsórcio. 

d) Não comparecendo o demandado à sessão de 

conciliação ou à audiência de instrução e 

julgamento, reputar-se-ão verdadeiros os fatos 

alegados no pedido inicial, salvo se o contrário 

resultar da convicção do Juiz. 

e) A citação por edital é permitida nos Juizados 

Especiais Cíveis e depende do preenchimento 

dos requisitos que a ensejam e de declaração 

judicial expressa. 

54. Assinale a alternativa incorreta à luz do 

que disciplina o Novo Código de Processo 

Civil a respeito dos recursos. 

a) Cabe agravo de instrumento de decisão 

interlocutória que verse sobre concessão, 

modificação ou revogação do efeito suspensivo 

aos embargos à execução. 

b) A apelação não terá efeito suspensivo quando 

o objeto disputado em juízo envolver 

homologação, divisão ou demarcação de terras. 

c) O prazo para contrarrazões ao recurso de 

apelação será de 10 dias. 

d) Cabem embargos de declaração contra 

qualquer decisão judicial para esclarecer 

obscuridade ou eliminar contradição; para suprir 

omissão de ponto ou questão sobre o qual devia 

se pronunciar o juiz de ofício ou a requerimento; 

e para corrigir erro material. 

e) Cabe agravo de instrumento de decisão 

interlocutória que verse sobre tutelas 

provisórias. 

 

55. Considere 

I - Visitas e Correições 

II - Protocolo de Autos e Papéis em Geral 

III – Livro de carga de Mandados 
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IV - Registro de Feitos Administrativos 

V - Registro das decisões terminativas proferidas 

em feitos administrativos 

VI - Livro de Registro de Sentença 

Os ofícios de Justiça em geral deverão 

manter em boa ordem os livros acima, 

exceto os mencionados em 

a) I e V, apenas 

b) II e V, apenas 

c) III e VI, apenas 

d) IV, V e VI, apenas 

e) I, II e III, apenas 

56. De acordo com as Normas da 

Corregedoria Geral da Justiça, ao receber a 

petição inicial ou a denúncia, o ofício de 

justiça providenciará, em ___________, a 

autuação _________. Deverá ser feita 

conclusão dos autos no prazo de ______ e 

executados os atos processuais no prazo de 

____________. Nenhum processo ficará 

sem andamento por mais de _________, no 

aguardo de diligências. 

Marque a assertiva que completa 

corretamente as lacunas acima 

a) 24 horas; 1 dia; 5 dias; e 30 dias. 

b) 1 dia; 24 horas; 5 dias; e 15 dias. 

c) 48 horas; 1 dia; 15 dias; e 30 dias. 

d) 24 horas; 1 dia; 5 dias; e 30 dias. 

e) 1 dia; 48 horas; 15 dias; e 30 dias. 

57. Consoante as regras de escrituração, 

assinale a opção correta. 

a) Os autos de processo nunca poderão exceder 

a 200 (duzentas) folhas. 

b) Determinados autos de processo poderão ser 

finalizados com 30 páginas. 

c) Os autos de processos não excederão de 200 

(duzentas) folhas em cada volume, salvo 

determinação do Escrivão do Ofício de Justiça 

d) O encerramento e a abertura dos novos 

volumes serão certificados em folhas 

regularmente numeradas, iniciando-se a 

numeração com solução de continuidade no 

volume subsequente. 

e) Em caso de erro na numeração, certificar-se-

á a ocorrência, devendo todas as páginas com 

erro serem renumeradas. 

58. Assinale a opção correta. 

a) A função correcional é exercida em caráter 

provisório e mediante correições ordinárias ou 

extraordinárias e visitas correcionais. 

b) A correição ordinária consiste na fiscalização 

sem prévio aviso. 

c) A correição extraordinária consiste em 

fiscalização excepcional, realizada a qualquer 

momento e sem prévio anúncio. 

d) As atas das correições ordinárias serão 

encaminhadas à Corregedoria Geral até 30 

(trinta) dias após realizada. 

e) As atas das visita correcional serão 

encaminhadas à Corregedoria Geral até 60 

(sessenta) dias após realizada. 

59. Assinale a opção correta. 

a) O Juiz Corregedor Permanente efetuará, uma 

vez por ano, de preferência no mês de 

dezembro, correição ordinária em todas as 

serventias, repartições e demais 

estabelecimentos sujeitos à sua fiscalização 

correcional, lavrando-se o correspondente termo 

no livro próprio. 

b) Em até 15 (quinze) dias depois de assumir a 

corregedoria permanente em caráter definitivo, 

o juiz fará visita correcional às unidades sob sua 

corregedoria, com o intuito de constatar a 

regularidade dos serviços, observado o modelo 

disponibilizado 

c) A correição ordinária será anunciada por 

edital, afixado no átrio do fórum e publicado no 

Diário da Justiça Eletrônico, com pelo menos 

trinta dias de antecedência, bem como 

comunicada à Ordem dos Advogados do Brasil da 

respectiva subseção. 

d) A visita correcional será anunciada por edital 

com pelo menos quinze dias de antecedência, no 
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qual também constarão as determinações que o 

Juiz Corregedor Permanente eventualmente fizer 

no momento. 

e) Os estabelecimentos prisionais e outros 

destinados ao recolhimento de pessoas, sujeitos 

à atividade correcional do juízo, serão visitados 

uma vez por ano. 

60. Acerca da expedição de certidões, 

assinale a opção correta: 

a) As certidões serão expedidas no prazo de 3 

(três) dias, contados da data do recebimento do 

respectivo pedido pelo ofício de justiça. 

b) As certidões serão expedidas no prazo de 5 

(úteis) dias, contados da data do recebimento do 

respectivo pedido pelo ofício de justiça. 

c) Serão atendidos em 5 (cinco) dias os pedidos 

de certidões de objeto e pé formulados pelo 

correio eletrônico (e-mail) institucional de um 

ofício de justiça para outro. A certidão será 

elaborada e encaminhada pelo ofício de Justiça 

diretamente à unidade solicitante. 

d) A expedição de certidão de processos que 

correm em segredo de justiça dependerá de 

autorização do Juiz Diretor do Foro. 

e) As certidões serão expedidas no prazo 5 dias 

a contar do recebimento do feito pelo ofício de 

justiça quando houver necessidade de requisição 

de autos do Arquivo Geral. 

61. Assinale a opção correta. 

a) A função correcional consiste na orientação, 

reorganização e fiscalização dos Órgãos e 

serviços judiciários de primeira e segunda 

instâncias 

b) A função correcional consiste na orientação, 

reorganização e fiscalização dos Órgãos e 

serviços judiciários, não tendo poder 

fiscalizatório sobre Polícia Judiciária. 

c) A função correcional é exercida, no Estado de 

São Paulo, pelo Presidente do Tribunal de Justiça 

e pelos Juízes de Primeiro Grau nos limites de 

suas atribuições. 

d) A visita correcional consiste na fiscalização 

direcionada à verificação da regularidade de 

funcionamento da unidade, do saneamento de 

irregularidades constatadas em correições ou ao 

exame de algum aspecto da regularidade ou da 

continuidade dos serviços e atos praticados. 

e) O Juiz Corregedor Permanente efetuará, uma 

vez por ano, de preferência no mês de janeiro, 

correição extraordinária em todas as serventias, 

repartições e demais estabelecimentos sujeitos à 

sua fiscalização correcional, lavrando-se o 

correspondente termo no livro próprio. 

62. Decorrido o prazo estabelecido do 

desentranhamento, as petições e 

documentos não retirados pelos advogados 

serão encaminhadas à Ordem dos 

Advogados do Brasil local, anotando-se no 

sistema informatizado oficial. Que prazo é 

esse? 

a) 6 meses  

b) 1 ano  

c) 1 ano e 6 meses  

d) 2 anos  

e) 5 anos  

63. Após a publicação da decisão que 

determinou o arquivamento, os processos 

permanecerão no ofício de justiça por 

_________________, findo os quais serão 

confeccionados os pacotes de arquivo em, 

no máximo, ______________, realizadas 

as anotações e atos necessários. 

Marque a opção que preenche as lacunas 

corretamente 

a) 15 e 30 dias. 

b) 30 e 30 dias. 

c) 30 e 60 dias. 

d) 60 e 60 dias. 

e) 90 dias e 02 anos. 

64. Assinale a opção correta. 

a) É livre a consulta, no sítio do Tribunal de 

Justiça do Estado de São Paulo, às 

movimentações processuais, inteiro teor das 

decisões, sentenças, votos, acórdãos e aos 

mandados de prisão registrados no BNMP. 
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b) A indicação de que um processo está 

submetido a segredo de justiça deverá ser 

incluída no sistema de processamento eletrônico 

do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, 

exclusivamente, no ato do ajuizamento. 

c) Os advogados, defensores públicos, 

procuradores e membros do Ministério Público, 

não vinculados a processo, previamente 

identificados, não poderão acessar todos os atos 

e documentos processuais armazenados, salvo 

nos casos de processos em sigilo ou segredo de 

justiça. 

d) Os processos que tramitam no sistema de 

processamento eletrônico do Tribunal de Justiça 

do Estado de São Paulo, em segredo de justiça, 

só poderão ser consultados pelos procuradores 

habilitados a atuar no processo. 

e) O acesso à integra dos processos digitais que 

não tramitem sob segredo de justiça a terceiro 

interessado será franqueado mediante uso de 

senha pessoal e intransferível, disponibilizada 

para utilização pelo período de 24 (vinte e 

quatro) horas após a sua emissão. 

 

65. No Microsoft Windows 10, em sua 

configuração padrão, um usuário 

selecionou um arquivo chamado vunesp.txt 

no diretório C:\A usando o Windows 

Explorer, manteve pressionado o botão 

esquerdo do mouse, arrastou até a pasta 

D:\A, mantendo pressionada a tecla SHIFT, 

e soltou o botão esquerdo do mouse. 

O arquivo notas.txt 

a) está nos diretórios C:\A e D:\A.  

b) foi apagado em definitivo da pasta D:\A. 

c) foi enviado para a Lixeira. 

d) está no diretório C:\A, apenas.  

e) está no diretório D:\A, apenas. 

66. O ícone de atalho do aplicativo 

acessório do Windows 10, em sua 

configuração padrão, cuja funcionalidade 

principal é editar textos é: 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  

67. Em um computador com o sistema 

operacional Windows 10, em sua 

configuração padrão, diversos atalhos de 

teclado estão associados ao uso de 

aplicativos. O atalho de teclado destinado 

ao recurso Visão de Tarefas é: 

a) Windows+D 

b) Alt+Tab 

c) Windows+Tab 

d) Windows+Alt 

e) Windows+E 

68. Um usuário de um computador com o 

sistema operacional Windows 10, em sua 

configuração padrão, deletou um atalho 

presente na Área de Trabalho, mantendo 

pressionada a tecla SHIFT. Sobre essa ação, 

é correto afirmar que: 

a) O atalho será colocado na Lixeira e o arquivo 

associado ao atalho será preservado. 

b) O atalho será destruído, sem ser colocado na 

Lixeira. 
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c) O atalho será retirado da Área de Trabalho e 

transferido para a pasta na qual se encontra o 

arquivo associado ao atalho. 

d) Tanto o atalho como o arquivo associado ao 

atalho serão colocados na Lixeira. 

e) Tanto o atalho como o arquivo associado ao 

atalho serão destruídos, sem serem colocados na 

Lixeira 

69. Assinale a alternativa que contém o 

ícone do MS-Word 2016, em sua 

configuração padrão, usado para aplicar 

efeitos de texto e tipografia. 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  

70. Um usuário do MS-Word 2016 editou 

um documento e identificou a necessidade 

de colocar uma palavra toda em 

maiúsculas, visando dar-lhe maior 

destaque. Uma forma de realizar essa 

tarefa, estando a palavra selecionada, é 

utilizar o seguinte botão: 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  

71. Os documentos editados no MS-Word 

2016 podem ser melhor formatados quando 

se inserem quebras no texto. No caso das 

quebras de página, alguns dos tipos 

permitidos são: 

a) Página, Coluna e Documento. 

b) Próxima Página, Página Par e Página Ímpar.  

c) Início do Texto, Fim do Texto e Meio do Texto. 

d) Página, Coluna e Disposição do Texto. 

e) Tabela, Caixa de Texto e Quebra Automática. 

72. Observe a planilha a seguir, editada por 

meio do MS-Excel 2016, em sua 

configuração padrão. 

 

O valor obtido na célula C3, após esta ser 

preenchida com a fórmula 

=SOMASE(B1:B2;”>20”;C1:C2), será:  

a) 80 

b) 40 

c) 50 

d) 60 

e) 30 

73. No MS-Excel 2016, em sua configuração 

original, para ajustar todas as colunas 

planilha em uma página, por ocasião da 

impressão, é necessário que seja utilizada 

a seguinte opção do grupo Configurações 

da janela Imprimir, guia Arquivo:  

a)  
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b)  

c)  

d)  

e)  

74. Assinale a alternativa que contém o 

ícone usado no MS-Excel 2016, em sua 

configuração padrão, para o recurso 

“Quebrar Texto Automaticamente”. 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  

75. Uma mensagem de e-mail foi editada 

em um software de e-mail típico e foi 

enviada para 

contato@estrategiaconcursos.com.br, 

victordalton@estrategiaconcursos.com.br e 

contato@vunesp.br. 

Victordalton@estrategiaconcursos.com.br 

deseja responder a mensagem diretamente 

ao seu remetente, mas não tem interesse 

em compartilhar este conteúdo com os 

outros destinatários da mensagem. Para 

isso, Victor utilizará o recurso: 

a) Cc. 

b) Responder a Todos. 

c) Cco. 

d) Responder. 

e) Nova mensagem. 

76. A busca por informação na internet é 

muito facilitada pelo uso dos sites de busca 

como o Google e o Bing. Nesses sites de 

busca, caso seja inserida a expressão: 

"provas comentadas vunesp" 

site:estrategiaconcursos.com.br , inclusive 

com as aspas, no campo de busca, o 

resultado da busca será  

a) a frase exata: provas comentadas vunesp 

2017. 

b) as palavras provas, comentadas e vunesp em 

qualquer ordem de aparição, mas somente no 

site estrategiaconcursos.com.br. 

c) as palavras provas, comentadas, vunesp, site 

e estrategiaconcursos.com.br em qualquer 

ordem de aparição. 

d) quaisquer páginas que contenham pelo menos 

uma das palavras provas comentadas vunesp, 

mas somente no site 

estrategiaconcursos.com.br. 

e) a frase exata provas comentadas vunesp, mas 

somente no site estrategiaconcursos.com.br. 

77. Usando o navegador Microsoft Internet 

Explorer 11, em sua configuração original, 

um usuário digitou na barra de endereços 

www.google.com.br e pressionou Enter. 

Após finalizar o carregamento, ele digitou 

na barra de endereços www.vunesp.com.br 

e pressionou Enter novamente. Mais uma 

vez, após finalizar o carregamento, ele 

digitou www.estrategiaconcursos.com.br e, 

igualmente, pressionou Enter. Assinale a 

alternativa que contém o resultado dos 

cliques acionados, respectivamente, no 

botão Voltar e no botão Avançar.  

a) Retorna ao site www.vunesp.com.br e avança 

para o site www. estrategiaconcursos.com.br.  

b) Retorna ao site www.google.com.br e avança 

para o site www.vunesp.com.br.  

c) Retorna ao site www.google.com.br e avança 

para o site www. estrategiaconcursos.com.br.  

mailto:contato@estrategiaconcursos.com.br
mailto:victordalton@estrategiaconcursos.com.br
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d) Retorna ao site 

www.estrategiaconcursos.com.br.com e avança 

para o site www.google.com.br.  

e) Retorna ao site www.vunesp.com.br e avança 

para o site www.google.com.br. 

78. No Internet Explorer 11, em sua 

configuração padrão, muitos atalhos por 

teclado podem ser utilizados, tornando 

mais ágil o uso do navegador.  

Assinale a alternativa que contém o atalho 

por teclado para visualizar os downloads 

em andamento e os já realizados. 

a) CTRL + T 

b) CTRL + N 

c) CTRL + B 

d) CTRL + J 

e) CTRL + H 

 

79. Cantor morre aos 70 anos no Rio Grande 

do Sul  

O cantor foi um dos ícones mais enigmáticos da 

música popular no Brasil. Teve o primeiro 

sucesso nos anos 70 ao lado do também 

cearense Fagner, com a faixa "Mucuripe". Com o 

disco "Alucinação", lançou clássicos como as 

faixas "Apenas um rapaz latino-americano", 

"Velha roupa colorida" e "Como nossos pais".  

Lenda do rock, morre aos 90 anos 

Considerado um dos pais do rock and roll, o 

músico ficou conhecido por emplacar vários hits, 

dentre os quais o clássico Johnny B Goode, 

lançado em 1958. Ele fez história por misturar, 

como poucos, a música country e o blues, 

criando uma sonoridade única.  

As notícias tratam respectivamente de 

a) Belchior e Chuck Berry 

b) Jerry Adriani e Eric Clapton 

c) Ritchie e Ed Sullivan 

d) Erasmo Carlos e Ringo Star 

e) Alceu Valença e Jim Morrison 

80. Dezenas de pessoas morreram em um 

ataque aéreo com gás tóxico na Síria. O 

Observatório Sírio para os Direitos 

Humanos (OSDH) fala em ao menos 58 

mortos. Já a União de Organizações de 

Médicos Socorristas (UOSSM) garante que 

ao menos 100 morreram no bombardeio. 
(Disponível em: 

brasil.elpais.com/brasil/2017/04/04/internacional/1491292
477_793091.html) 

Sobre o ataque ocorrido na Síria é correto 

afirmar 

a) ocorreu em uma área dominada por curdos, 

no sul do país. 

b) a Turquia, aliada do regime sírio, acusou o 

Estado Islâmico de ser o responsável pelo 

ataque.  

c) foi o primeiro ataque com armas químicas em 

seis anos de guerra civil. 

d) em retaliação ao ataque, os Estados Unidos 

lançaram mísseis em uma base aérea controlada 

pelo governo de Bashar al-Assad. 

e) a China vetou no Conselho de Segurança da 

ONU o projeto de resolução que pedia uma 

investigação sobre o ataque químico na Síria. 

81. Operação 'Carne Fraca' foi deflagrada 

na manhã desta sexta-feira (17). 
(G1, 17.03.2017) 

Sobre a operação é incorreto afirmar 

a) trouxe à tona o debate em torno da qualidade 

da carne produzida e comercializada no Brasil.  

b) investiga o envolvimento de servidores 

públicos federais em um esquema de sonegação 

de impostos e fiscalização irregular de 

frigoríficos. 

c) segundo a Polícia Federal, a operação é, em 

números, a maior já realizada pela corporação 

no país. 

d) envolve grande empresas do setor e 

frigoríficos menores. 

e) o nome da operação faz alusão à uma 

conhecida expressão popular. 
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82. Brasil, Argentina, Paraguai e Uruguai 

acionaram a chamada cláusula democrática 

contra a Venezuela, dentro do Mercosul. A 

medida pode levar à expulsão de um país-

membro do bloco. 

A decisão dos quatro países teve como 

motivação 

a) a oposição ter dado um golpe parlamentar, 

com o apoio da OEA. 

b) a onda de violentos protestos e de 

instabilidade política na Venezuela. 

c) a decisão do Tribunal Supremo de Justiça 

(TSJ), de assumir as competências da 

Assembleia Nacional. 

d) o não cumprimento pela Venezuela de normas 

comerciais do bloco econômico. 

e) o adiamento das eleições regionais que 

deveriam ter sido realizadas até o fim de 2016. 

 

83. Segundo a Resolução CNJ 230/2016, 

que disciplina a atuação da pessoa com 

deficiência nos órgãos do Poder Judiciário e 

seus serviços auxiliares, assinale a opção 

correta. 

a) A pessoa com deficiência tem garantido o 

acesso ao conteúdo de todos os atos processuais 

de seu interesse, contudo não poderá exercer a 

advocacia. 

b) Os tribunais devem instituir comissões 

permanentes de acessibilidade e inclusão 

compostas por magistrados e servidores com 

formação na área médica. 

c) Cada órgão do Poder Judiciário deve capacitar, 

pelo menos, 5% dos servidores funcionários e 

terceirizados para o uso e a interpretação de 

LIBRAS. 

d) A avaliação da deficiência será 

exclusivamente feita por médico habitado com 

especialização na identificação de tais limitações 

e com base em critérios objetivos fixados em ato 

normativo do órgão judiciário. 

e) Após a posse, o servidor com deficiência, caso 

requeira, será informado de forma detalhada 

sobre seus direitos e sobre a existência desta 

Resolução. 

84. Considere os itens abaixo: 

I - De acordo com a Lei 13.146/2015, pessoa 

com deficiência é aquela que tem impedimento 

de longo prazo de natureza física, mental, 

intelectual ou sensorial, o qual, em interação 

com uma ou mais barreiras, pode obstruir sua 

participação plena e efetiva na sociedade em 

igualdade de condições com as demais pessoas. 

II – De acordo com a Lei 13.146/2015, a 

deficiência não afeta a plena capacidade civil da 

pessoa, exceto para exercer o direito à guarda, 

à tutela, à curatela e à adoção, como adotante 

ou adotando, em igualdade de oportunidades 

com as demais pessoas. 

III – Segundo o Estatuto da Pessoa com 

Deficiência, pessoa com mobilidade reduzida é 

aquela que tenha, por qualquer motivo, 

dificuldade de movimentação, permanente ou 

temporária, gerando redução efetiva da 

mobilidade, da flexibilidade, da coordenação 

motora ou da percepção, incluindo idoso, 

gestante, lactante, pessoa com criança de colo e 

obeso. 

IV – De acordo com a Lei 13.146/2015, a 

deficiência não afeta a plena capacidade civil da 

pessoa, exceto para o exercício dos direitos 

sexuais e reprodutivos, para os quais exige-se 

autorização médica.  

V - A pessoa com deficiência tem direito a 

receber atendimento prioritário, tendo direito à 

isenção de imposto de renda, conforme 

expressamente consignado no Estatuto da 

Pessoa com Deficiência. 

Estão corretos: 

a) todos os itens 

b) apenas 4 itens 

c) apenas 3 itens 

d) apenas 2 itens 

e) apenas 1 item 

 

85. Marque a alternativa que apresenta 

uma proposição equivalente à frase “Se a 

canoa não virar, eu chego lá”: 
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a) Se a canoa virar, eu não chego lá. 

b) A canoa vira ou eu chego lá. 

c) Se eu cheguei lá, a canoa não virou. 

d) A canoa não vira e eu chego lá. 

e) Ou a canoa vira ou eu chego lá. 

86. Uma proposição equivalente à negação 

de “Ou Deus é brasileiro ou o Brasil está 

perdido” se encontra na alternativa:  

a) Se Deus é brasileiro, então o Brasil está 

perdido. 

b) Se o Brasil não está perdido, então Deus não 

é brasileiro. 

c) Deus é brasileiro se e somente se o Brasil está 

perdido. 

d) Deus não é brasileiro se e somente se o Brasil 

está perdido. 

e) Ou Deus não é brasileiro ou o Brasil está 

perdido. 

87. Sabendo que nenhum jogador de 

futebol é brasileiro e que algum jogador de 

futebol gosta de golfe, é necessariamente 

verdade que: 

a) Algum brasileiro gosta de golfe. 

b) Alguma pessoa que gosta de golfe é brasileira. 

c) Nenhum brasileiro gosta de golfe. 

d) Todo jogador de futebol gosta de golfe. 

e) Alguma pessoa que gosta de golfe não é 

brasileira. 

88. Considere verdadeiras as seguintes 

proposições: 

Se Arthur é professor de matemática, então 

Victor não é professor de informática. 

Ou Victor é professor de informática ou 

Décio é professor de português. 

Décio é professor de português se e 

somente se Herbert é professor de 

administração. 

Herbert não é professor de administração. 

A partir dessas informações, podemos 

concluir que: 

a) Décio é professor de português ou Arthur é 

professor de matemática. 

b) Se Arthur não é professor de matemática, 

então Herbert é professor de administração. 

c) Arthur não é professor de matemática ou 

Victor não é professor de informática. 

d) Ou Décio não é professor de português ou 

Victor é professor de informática. 

e) Herbert é professor de administração ou 

Victor não é professor de informática. 

89. Sabendo que todos os parentes do 

Ricardo Torques são paranaenses, então é 

necessariamente verdade que: 

a) Ricardo Torques é paranense. 

b) Se Joana é paranaense, então ela é parente 

do Ricardo Torques. 

c) Se Clotilde é carioca, então ela não é parente 

do Ricardo Torques. 

d) Se Joana não é parente de Ricardo Torques, 

ela não é paranaense.  

e) Se Clotilde não é carioca, então ela não é 

parente de Ricardo Torques. 

90. Mantendo-se a regularidade da 

sequência numérica 7, 7, 9, 6, 11, 5, 13, 4, 

15, ..., a multiplicação entre o décimo 

segundo e o décimo terceiro elementos 

dessa sequência será: 

a) 30 

b) 32 

c) 34 

d) 36 

e) 38 

91. Certa manhã o professor Ricardo Vale 

acordou e decidiu escrever repetidamente, 

sem parar: 
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ESCREVENTETJSPESCREVENTETJSPESCREVENT

ETJSPESCR... 

A 2000ª letra escrita por ele foi: 

a) E 

b) T 

c) J 

d) S 

e) P 

92. Observe a regularidade dos números a 

seguir: 

1, 4, 6, 7, 8, 10, 13, 16, 18, 19, 20, 22, 25, 28, 

30, ... 

A soma dos dois próximos termos dessa 

sequência é: 

a) 60 

b) 61 

c) 62 

d) 63 

e) 64 

93. Observe a sequência de figuras a 

seguir: 

 

A figura que substitui corretamente a 

interrogação é: 

A) 

 

B) 

 

C) 

 

D) 

 

E) 

 

94. Arthur, Victor, Ricardo são professores 

de Matemática, Informática e Direito 

Constitucional, não respectivamente nessa 

ordem. Um deles mora em Goiás, outro no 

Distrito Federal e o outro em São Paulo. 

Arthur visitou recentemente o professor de 

direito constitucional, que mora no distrito 

federal. Victor visitou o professor de 

informática no último feriado. Ricardo não 

é professor de informática e não mora em 

Goiás. Sabendo que o professor de 

matemática mora em Goiás, podemos 

afirmar que os professores de Matemática, 

Informática e Direito Constitucional 

moram, respectivamente: 

a) Em Goiás, em São Paulo e no Distrito Federal 

b) Em São Paulo, em Goiás e no Distrito Federal 

c) No Distrito Federal, em São Paulo e em Goiás 

d) No Distrito Federal, eM Goiás e em São Paulo 

e) Em São Paulo, no Distrito Federal e em Goiás 
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95. Três médicos atuam em um hospital em 

regime de plantão. Ricardo dá plantão a 

cada 3 dias, Marcos a cada 5 dias, e Lúcio a 

cada 6 dias. No dia 1º de março os três 

médicos estavam juntos no plantão. 

Considerando que março tem 31 dias, 

quantas vezes os três médicos estarão 

juntos nos plantões de 1º de março a 30 de 

abril? 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) 4 

e) 5 

96. Uma escola tem um total de 120 alunos, 

sendo que 70 estudam no período matutino 

e 50 no período vespertino. A idade média 

dos alunos desta escola é de 5 anos, já a 

idade média somente dos alunos do período 

matutino é de 6 anos. Desse modo, é 

correto afirmar que a idade média dos 

alunos do período vespertino é de:  

a) 2,5 anos 

b) 3,6 anos 

c) 4,7 anos 

d) 5,8 anos 

e) 6,9 anos 

97. Herbert Almeida é dono de uma loja de 

sapatos. Certo dia ele resolveu aumentar os 

preços de um modelo de sapatos cuja 

procura estava muito alta em 10%. 

Percebendo que o sapato continuava sendo 

muito procurado, Herbert resolveu elevar o 

novo preço em 10%. Com este segundo 

aumento, a procura pelo modelo de sapato 

caiu muito, motivo pelo qual o lojista 

decidiu dar um desconto de 10% em 

relação ao preço obtido após a segunda 

elevação. Desta forma, se o modelo custava 

inicialmente 200 reais, o seu preço final, 

após os dois aumentos e o desconto, ficou 

em: 

a) R$ 215,00 

b) R$ 217,80 

c) R$ 220,00 

d) R$ 221,60 

e) R$ 222,00 
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98. O painel retangular ABCD mostrado na 

figura abaixo possui 5 retângulos de mesma 

medida.  

 

Sabendo que y é maior que x, que o 

perímetro do painel é de 20 centímetros, e 

que a área de cada um dos 5 retângulos é 

de 6 centímetros quadrados, o valor de 3x 

+ 4y é igual a: 

a) 12 

b) 14 

c) 16 

d) 18 

e) 20  

99. Joana saiu para comprar pães com uma 

determinada quantia em dinheiro. Se ela 

comprar 20 pães, sobrarão 5 reais. Se ela 

quiser comprar 34 pães, faltarão 2 reais. 

Nessas condições, é correto afirmar que a 

quantia em dinheiro que Joana dispunha 

era igual a: 

a) R$ 10,00 

b) R$ 15,00 

c) R$ 20,00 

d) R$ 25,00 

e) R$ 30,00 

100. Em uma fazenda é necessário 

monitorar constantemente a quantidade de 

ração disponível para alimentar o gado. Se 

uma tonelada de ração é suficiente para 

alimentar 40% do gado durante 4 dias, 

então a quantidade de ração (em 

toneladas) necessária para alimentar 60% 

do gado da fazenda durante 10 dias é igual 

a: 

a) 2,75 

b) 3 

c) 3,25 

d) 3,5 

e) 3,75 
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